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Acta Sesión Ordinaria  

Consejo Consultivo Seremi Medio Ambiente, Región del Biobío 
SESIÓN Nº6, 2022 

Miércoles, 07 de septiembre de 2022 
  

      
 

 
1. Fecha y hora: miércoles, 07 de septiembre de 2022, desde las 10:21 horas inicio  

sesión ordinaria  
Lugar de reunión: Se desarrolla presencial en las dependencias de la Delegación 
Presidencial Concepción, ubicada en Aníbal Pinto 442, piso 2. 

2. Asistentes reunión presencial (6/8) : Nómina Consejeros/as asistentes a la reunión virtual: 

 
Representación Nombre Consejera/o Institución 

Universidades 
Ricardo Barra Ríos Universidad de Concepción 

ONG’s 
Ariana Bertín Benavides 
 

ONG Defensa Ambiental 

Empresas 

Pierre Servanti Benfeld 
 

ASIQUIM AG, Regional Sur 
 

Nelson Donoso Navarrete  CPC Biobío  
 

Sindicato de 
Trabajadores 
 

Sergio Delgado de la Vega Presidente Sindicato Empresas Instituto 
de Fomento Pesquero (IFOP) 

Servicio Público  

Oscar Reicher Salazar Seremi Medio Ambiente, Región del 
Biobío  

Paulina Ortiz González  Secretaria Técnica,  
SRM del Medio Ambiente 

 
 
3. Preside la sesión: Oscar Reicher Salazar. Seremi Medio Ambiente, Región del Biobío 

 
4. Sin excusas recibidas: Charles Araya Veliz. Universidad de las Américas. René Vidal 

Sánchez. Sindicato N° 1 Trabajadores de Huachipato 
 
5. Secretaria Técnica: Paulina Ortiz González, Encargada Regional de Participación 

Ciudadana (PAC), Seremi del Medio Ambiente, Región del Biobío.  

 
6. Tabla Sesión Nº6 Consejo Consultivo, Región del Biobío, miércoles, 07 de septiembre de 

2022 

 

10:00  -  10:15 Bienvenida y resumen de las actividades desarrolladas en la Secretaria Regional 
Ministerial, Oscar Reicher Salazar, Seremi Medio Ambiente, Región del Biobío. 
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10:15  - 10:40 Exposición 1 
Tema: Resumen de las actividades realizadas en el PRELA  
 
Exponen: Maria Cecilia Jimenez, Profesional Biodiversidad y áreas Protegidas, 
Seremi de Medio Ambiente, Región del Biobío 
 

10:40 – 10:50 Dialogo con la/os Consejera/os en torno a exposición 

10:50  – 11:20 Exposición 2 
Tema: Proyecto FIC-R Basura Cero para las comunas de Arauco y Curanilahue de 
la Provincia de Arauco 
 
Exponen: Hello Castellón de CIPA, Profesional del Centro de Investigación de 
Polímeros Avanzados  
 

11:20 - 11:40 Dialogo con la/os Consejera/os en torno a exposición 

11:40 – 11:50 Temas varios (Aprobación acta, temas a tratar en la próxima sesión, lugar) 

11:50 -  12:00 Cierre de la sesión  

 
 
7. Breve reseña de lo tratado 

 
7.1 La sesión se inicia con las palabras de bienvenida de Oscar Reicher Salazar, Seremi 

Medio Ambiente, Región del Biobío. 
 

7.2 Luego se da paso a la exposición de Maria Cecilia Jimenez, Profesional Biodiversidad y 
áreas Protegidas, Seremi de Medio Ambiente, Región del Biobío quien entrega un 
resumen de las actividades del Programa de Recuperación de los Servicios Ambientales 
de los Ecosistemas Lacustres de la Provincia de Arauco, (PRELA) del Área de Recursos 
Naturales y Biodiversidad de la Seremi del Medio Ambiente, Región del Biobío. 
 
En la oportunidad comenta que desde el 2017 promueve la Restauración de los 
Servicios Ecosistémicos y de las conciencias de las personas, para mejorar la salud de 
la cuenca del lago Lanalhue a través de la implementación de tres componentes como 
es la gobernanza. Restauración y transferencia de conocimientos con diversos acciones 
y actividades en estas líneas, que detalle en el transcurso de su exposición. 
 
Además, menciona que en la actualidad cuentan con 40 Procesos Licitatorios, que han 
involucrado a 15 mil personas, con una intervención de un 70% de las subcuencas que 
han sido intervenidas, diez estudios realizados y quince acciones implementadas. 
 
Al finalizar la exposición mencionó que este modelo es pionero a nivel país y que se 
busca que sea replicable y entrega detalles de la experiencia adquirida desde sus inicios 
para una perspectiva social-cultural, política, económica y ambiental. 
 
 

7.3 Luego se da paso a los comentarios de la/os Consejera/os en torno a la exposición 
agradeciendo las explicaciones de la expositora y los aportes. 
 

7.4 Continuando con la tabla se da paso a la exposición de Hello Castellón de CIPA, 
Profesional del Centro de Investigación de Polímeros Avanzados con el tema Proyecto 
FIC- región del Biobío: Plan piloto “basura cero” para las comunas de Arauco y 
Curanilahue, quién entrega los antecedentes, objetivos, metodología y resultados 
esperados del proyecto. 
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El proyecto tiene por objetivo diseñar y poner en marcha un Sistema de Gestión de 
Residuos Sólidos Domiciliarios, a través de compostaje y mejoramiento de la calidad de 
los residuos orgánicos, para disminuir la generación de residuos domiciliarios en la 
comuna de Arauco y Curanilahue que son dispuestos en el relleno sanitario, mediante 
su gestión integral y acciones de economía circular para su valorización y/o 
comercialización, Todo esto a través de la articulación con diversos valorizadores de los 
residuos que ya cuentan con una cadena de reciclaje y generación de propuestas 
tecnológicas para la transformación de residuos complejos. 
 
Este proyecto busca disminuir la generación de residuos domiciliaros en un 60%, 
mediante acciones de valorización y comercialización de los mismos. A través de la 
implementación de tres componentes centrados en la formación de capital social en la 
Provincia de Arauco para una adecuada gestión de residuos domiciliarios, con la 
articulación de actores públicos y privados asociados a la gestión de los residuos 
domiciliarios para la implementación del Sistema de Gestión con la implementación de 
nuevas capacidades tecnológicas para la valorización de residuos domiciliarios y su 
posterior comercialización. 
 
Lo anterior utilizando una estrategia que contempla el trabajo con la municipalidad y los 
instrumentos con los que cuenta como son las ordenanzas municipales, el Programas 
de Reciclaje y el servicio de recolección RSD, además tendrá un comité técnico público -
privado integrados por servicios públicos atingentes, y un trabajo con las comunidades a 
través de la utilización de estrategias de conciencia y educación ambiental para la 
formación de un capital social. Todo esto con el proceso de valorización de los residuos 
para potenciar su logística, transformación y la economía circular. 
 
Al finalizar la exposición agradeció por la oportunidad e hizo una invitación a los 
Consejeros para seguir en contacto para difundir avances del proyecto. 

 
 

7.5 Luego se da paso al dialogo con la/os Consejera/os en torno a exposición  
 

7.6 Antes de finalizar se pasa al último punto, con los temas varios, entre ellos es aprobada 
el acta de agosto de 2022 sin observaciones por la totalidad de la/os Consejera/os 
presente en la sesión, además se hace una invitación para hacer un recorrido por las 
variadas intervenciones del Prela y participar de la mesa de gobernanza en la sesión de 
octubre y con ello se cierre la sesión  

 
2. ACUERDOS 
 

2.1 Se acuerda que la próxima sesión se realizará en Arauco para participar en la mesa 
de gobernanza del Prela y se hará un recorrido por las diversas acciones implementadas 
en el territorio. 
 
2.2 Se acuerda elaboración de carta de respaldo para apoyar la priorización de la norma 
de calidad de agua para el Lago Lanalhue  

 
Siendo las 12:11 hrs. se da por concluida la sesión. 
 
 
 
 
 
 
 
 


